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на „Б у к о ви н у " виносить 

' на цїлий рік 10 зр. — кр. 
і на чверть року 2 „ 50 „
1 місячно . . . .  1 „ — „
І для заграниц!' 20 рублів або '

40 Франків.
і! Поодинокі числа по 6 кр. ! 
і| в бюрі Газет .1. Горовіца в j!
І Чернівцях, у.т. головна ч. 17. h
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В И Х О Д И Т Ь О

щ одня крон і неділі, і ру- 
СКІ1Х СЬІІЯТ о год. 5. но ІІО.’І.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошеня приймав ея за 

оплатою 0 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім" но 10 кр. 
від стрічки.

О

І ще дещо про ревінню катастру
ґрунтового.

і.

Вути послом і заступником народним, 
мати обовязок стояти на сторожи народних 
і красних інтересів, а мовчати у такій 
важній справі краснііі, як ревізия катастру 
ґрунтового, не сказати того, що єн знає, 
не вказати на хиби, які бачить сн, не жа
дати поправи хиб, придивляти ся спокійно 
тому, як одна часть краю зачерез неспра
ведливість катастру ґрунтового за 15 лїт 
материально страшно підупала, а за дру
гих 15 лїт готова отінити ся над берегом 
пропасти, значн.ю-б се просто тілі,ко, що 
бути зрадником інтересів народних і кра- 
євих, а слугою чужих інтересів. Длятого я 
не перестану про сю справу говорити, хоч 
добре знаю, що за мою мову посиплють ся 
на мене в орґанї бр. Мустаци, Ви ком і паст 
Post, всякі простацкі і зневажливі слова, 
як ось стало ся сс наново в чч. 396, 397 
і 399-ім тої Газети.

З нагоди сих статті я знов позволю 
собі дещо в справі катастру ґрунтового 
сказати.

Передусім мушу зазначити, що я пї- 
чойсенько із статті Buk. Post не доиідав 
ся такого, чого я не знав, або чого я в 
своїх статях виразно нс сказан; ба. можу

2 Ирівошецка коршма.
Написав

■Яхсххіі'Ч.

(Дальше).

Тенор прийшла на нона черга, аби потїши- 
m  судью. Він зрозумів своє завдань: зовсім до
бре 'і зараз казав дати дві чарці' горівки. Тоді 
він промовив до судьї вимовними словами, основ
но і довго. Він запевняв его, що сам ужие най
більших старань, щоб его удержати при гідно
сті! суды'. Але Боґосав немав уже ніякої надії.

_ Як упаде міністерство, прийде новий
начальник, тоді, попе, — сказав він — вибе моя 
послїдна година.

_ Ще дві чарки горівки! — заказав пін.
Ну, Боґосаве, я знаю, як ти стоїш, що іменно 
прокляті рахунки можуть тебе повалити! Але її 
тут есть еще вихід. Твій Мірко думає женитись..

_ Ну, і що ? — перебив ему нетерпели
вий судья.

_ А ти сам сватав для него доньку Сто-
яднна Делїміровича. Як би він тобі дав за нею 
своє поле, онте при березі потока, то рахунки 
громадскі, як би нічого нньшого не лишилось, 
дались би тим вирівняти. А старий — то ііяни- 
чпіце; заний его аж до заномороки, а він тобі 
подарує все, що мае, т. є. те иоле. Все его 
остальне майно задовжене. Се вже ми ему і его

і сьмі.іо на се вказати,що Buk. Post повто
ряє лиш мої слова, аби мене нібито чогось 
нового навчити. Зате на мої виразні шіта- 

і н я : 1) чим наші ліси гірші від галицких 
лісів, що у нас пересічний чистий дохід 
від морґа лїса виносить лиш 34 кр., а в 
Галичині 63 кр.-? 2) Чи може се бути,
щоб Кімполунского лїса треба було аж 125 
моргів на те, аби мати такиіі самий дохід, 
як з о д н о го  морґа лїса в Кіцманьскім 
повіті"? 3)*Чи може тому бути правда, 
щоб морг лїса в Кіцманьскім повітї давав 
меньше-більше такиіі самий дохід, як морґ 
поля або еїножатп в Кімио.іунскім? 4) Як 
се оправдати, що морґ стану в Кіцманьскім 
повіті’ дає бітинії. дохід (4 зр.), як морг »мі- 
рода в Кімполунґу (3 зр. 50 кр.)?5) Чим 
так дуже ріжнить ся земля в родючій до
лині ріки ( ’учавн (в Радовецкім повітї) від 
Кіцманьских або Застаїшщких мочарова- 
тих горбів, що там дає вона лиш такиіі 
пересічний дохід, як толоки або еїножати, 
а далеко меньший як стави, а тут такиіі 
майже як огороди? на тоті питанії не 
дістав я властиво жадної відповіді!.

Кождиіі, у кого лиш трохи глуздів в 
голові, мусить разом з нами сказати, що 
коли наш катастср дає причину до таких 
питань, то в нїм мусять бути великі з-и- 
бн, і що тоті хиби якраз мають свій ко
рінь в несправедливий’ тараібаз- клясифі- 
кацийннх. Приглянувши ся трохи бліізше

синовії зіставимо, як і належить ея. Хе-хе! До
ки ще в поповій головці тліє іскра старої бого- 
словекої науки, доти мене не так легонько вики
нуть зі сідла, любчику!

Іііп задоволено сьміяв ся собі, гладив бо
роду, стягав на собі крінше ремінь і позирав 
любезно на лице судьї, але судья мовчав.

Міжтнм нарід галасував у коршмі дальше 
і нив: але також тут і там при столі вела ся 
спокійна розмова : находять ся вирочім у пождім 
стані, також і на селі, ще порядні люди. Отгак 
сидять там у купі за столом їх д в а : один ма
лий, підстаркуватий мужчина з припорошеним во- 

; лосем і бородою, в зубах у него люлька: він 
спльовує часто при куреню, а при собі поставив 
великий костур: він що хвилі попиває зі склян- 

! ки, що стоїть перед ним, роззираеть ся по кор
шмі, мовчить і роздумує. Напротив него сидить 
гарний молодші чоловії; високого росту, правиль
них рисів лиця, ясного погляду очий. величавий 
з вигляду, а в его цілій поставі щось лужного, 
сьмілого. Він ані не курить ані не не. тілько раз 
по раз кидає слідчим зором з боку на старого.

— Дядьку, о чім би то так важнім наш 
пін зі судьею Боґосавом могли говорити?

— Не богато доброго буде, синку — ска
зав старші — він нині вернув з Краґуевача, а 
як там ворохобники і крамольники старають ся 
ловити в мутній воді рибу, так само вони хотї- 
ли-б тутки.

По тих кількох словах оба вони попали в 
мовчанку. Старщі курив дальше і харкав, а мо-

тнм тарифам, мусить кождиіі признати, що 
вони для Кімполунского повіту, для 2-го 
дистрикту Радовсцкого, для 3-го Сторожи- 
нецкого, для 2-го Сучавского і для 3-го Виж- 
ницкого клясифікацпііного дистрикту взаіал'і 
занадто низькі, що там особливо лїса майже 
вільні від податків. Но що то значить не
сповна 10 кр. (94)8) податку від одного морґа 
лїса пертої кляси? А кілько там лїса за
числено до третої кляси? Колн-ж лїс за
числено пр. до першої кляси, то податок 
від одного морга виносить вже лиш не
сповна иівията кр. (44)4), а як до иятої 
кляси, то лиш д в а  кр. (24)2), а як до 
осмої, то несповна піп кр. (0-454)! К'оли-ж 
зважити, що Кімполунскі, Радовецкі і Виж- 
ніщкі лїси понаіібільше зачислені до най- 
ннеших кляс, то і дитина порозуміє, що 
тоті л'існ, як кажемо, майже вільні під по
датку !

Се нее я в шшередних статях ви
казав.

ІЦ< i-ж на се Вик. Post? Вона спершу 
^перечить рішучо (в ч. 396-ім), що тарифи 
для орного поля за високі" ; відтак чи забу
ла зовсім на те, що сама сказала, чи може 
трохи змякла, бо в ч. 399-ім вже „иа під
еш <аа позитивний- дат констатує', що та
рифи для поодиноких культур в Застав
ившим повітї, котрі установлено ДЛЯ рі.’ії 
на 8 зр. 50 кр. аж до 70 кр. від одного 

і морґа таки трохи за високі^, і що вза-

лодіпий дивин ся перед себе. По кількох хвилях 
старий сіпнув молодшого за рукав.

— Що, дядьку?
Дивись, любий І’аь'о, саме тепер увій

шов Стоядин Делїмірович у коршму.
Старші сказав ті слова зовсім байдужно 

про себе, тілько довкола его уст з‘явив ся сар
кастичний усьміх. Молодець днвить ся у виказа
нім напрямі, замічає Стоядина, завегиджуеть сн 
і червоніє по уха, підпираєте ся обома ліктями 
о стіл і знов днвить ся вперед себе. Пін спіх 
ще більше і ще більше задумав ся.

— Чи чув що нового, сину? — зачав ста
рий знову.

Ні, дядьку.
- Навіть того ні, що судья Боґосав на 

весїлю в Інічева старав ся у Стоядина о руку 
его доньки і сказав за столом, що вже сеї осе
їн і свому Мірковп устроїть окреме хозяйство?

Молодець почервонів як вишня, але не ска
зав ні слова. Старий міг постер і гати кожду ри
су на его мінливім лиці і вас ся всю з л.іховіет- 
ним усьміхом.

— Але Стойна ему відмовила — нродов- 
жав відтак дальше тоном задоволенії, помічаючи 
знову зміни на молодечім лиці хлопця. Молодець 
видивив ся на него великими, блискучими очима, 
куточки его уст дрожали, немов хотів щось по
вісти. але мовчав. Розмова межи ними не три
вала, як видко, надзвичайно довго.

— Ну, скажи тонер, любий хлопче, чи ти 
з того задоволений, ге?
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галї „добутки цінованії богато мають хиб” 
(і! ч. 396-ім), що в тих добутках цінова
нії добачає (Buk. Post) „разячі і доскулю- 
ючі несправедливости“ ; признає отже до
словно те, що ми сказали.

Ба, а іцо-ж з тарифами для лїсів? 
Вик. Post стає в обороні низьких тариф 
для лісів. „Не кождиіі морг лїса, каже 
Buk. Post, дає рікрічно прихід. Властитель 
лїса приневолений навіть приписами лісової 
нолїциї, уживати свого лїса після певного 
затвердженого плану. 'Гота сама площа лі
сів шпилькових дає що ііно но 100 або аж 
по 120 роках якийсь прихід, т. зн. вла
ститель 100 моргового лїса могісе річно не 
більше як о ден морг зужиткувати, отже 
той оден морг представляє чистий дохід 
від 100 моргів, т. зн. властитель з пожит
ку одного морга мак оплатити податок, 
який відповідає чистому доходові! із сто 
моргів. Коли проте Русин із ІІІипота за 
морґ свого лїса платить 2-27 кр. податку, 
то він властиво платить 2 зр. 27 кр. за 
него, бо підставою для єго податку не є 
один морг, котрий він саме в тім році єно- 
жнтковує, але тих 100 моргів, котрі єму 
дають можність мати річно пожиток з од
ного морґа.“ Все того дуже гарно ска
зано, але лиш на тс, аби блахмана пустії-) 
ти, аби нетямущим людям замилити очі і 
тепер ще раз, як колись за Алєзанього, 
перевести ревізию кагастру ґрунтового, так ,, 
аби вона вийшла лиш „с«оУ.я“ на пожиток.)

II(о чистий дохід катастральний з од-, 
ного морґа столітнього лїса досить устано- [ 
вити на 10 зр., так може казати лиш той, | 
що або ніколи лїса не впдїв, і думає, що бі.іяр- 
дові киї се стол'глпнї смереки, або той хто, 
помимо того, що добре розуміє річ, хоче ціл
ком сьвідомо другому нетямущому забла- 
хманитп очі. Не 10 зр., але набесиечно і 
то що найменьше яких 100 зр. — після) 
суду фахових знавців лісництва - -  треба 
рахувати пожиток із одного морга століт
нього лїса хотьби і в напнеприступнїиших 
закутках Буковини, а в такім разї не 2 зр. 
27 кр. але 22 зр. 70 кр. повинен би ви
носити річний податок від тих 100 моргів

' лїса; т. зн. не несповна нівтретя (2'27) кр., 
але 227 кр. повинен би бути податок від 
кождого морґа лїса; міжтим від одного мор- 

і ґа лїса першої кляси припадає у Кімпо- 
лунскім повіті лиш 9*08 кр., а в Бнж- 
ницкім 10-215 кр..' Чи се справедливо?!

По друге, ще раз питаю ся, чим на- 
j т і  ліси буковиньскі гірші від галицких 
і лісів ? А прецінь там пересічний дохід від 
морга лїса виносить 63 кр., а у нас лиш 
34 кр.!

Отже помимо гарних слів Buk. Post 
я ще раз цілком рішучо тверджу, що «гя- 

\рн»/>н клнснг/іікацпнні для лісів в гірских 
} наших дистриктах найменьше о поло
вину мсньші, як повинні дути, властиво-ж 
повинні вони дути в трос такі завеликі, 
як тепер, а на се подам я ще й иньші 
причини.

Др. ( 'миль- Стоцкий.

О '/„З год. пополуднії явили ся оба посли 
Єротей Пігуляк і др. Смаль-Стоцкий в стодолі 
уч. Боровича, аби розпочати вічеві наради. їх 
повитав хлїбом-солею уч. Боровнч. В обширнін 
стодолі зібрало ся около 300 Газдів- з цілого 
кіцманьского повіту: найелабше був заступлений 
сам Кіцмань. Пос. Пігуляк коротенькими словами 
вказав на причини, задля котрих потрібна спіль
на нарада, і візвав збори до вибору президиї. І 
зараз при тім хотіли звести галабурду крикуни 
кіц.маньскі, та їм не новело ся. Аби доказати, 
що дійсно мас ся лише добро народу на 
оці, згодили ся збори на те, аби вибрати селя
нина провідником, хоч більшість присутннх спо
чатку заявила ся за д-ром Посвідкою. Так став 
толовою зборів ч. селянин С е м е н ю к  з Сухо- 
верхова. По представленні заступника староства 
и. Лукашевича, мав пос. др. Смаль-Стоцкий свій 
реферат про ревізию кагастру Грунтового. Спо
чатку противники віча перебивали сто недоріч- 
ннмн замітками, але коли побачили, що нарід 
слухає уважно і що говорить ся дійсно про ду
же хосенну річ, ставало тихійше: а вкінцн на
віть противник' К) ж а р к о в с к п й признав, що 
коли перед 15 літами громада Кіцмань допиль
нувала свого, то таки свого дійняла, отже тому 
і він уважає раду референта за хосенну. Зачав

оув ще иомітач доріг С а в ч у к  говорити, але 
так дуже не до річи, що голова зборів відобрав 
ему голос. Серед галасу, який настав задля его 
слів, крикнув писар ІІоиескул одному селянино- 
ви : „Не гавкай!“ Пос. др. Стоцкий зганив таке 
поведене і жадав від него, щоби заховував ся 
чемно, як межи людьми водить ся. Може такі 
слова Ііонескула спамятають Южарковского, 
Савчука і других сто приятелів.- чи потребують 
они може ще инмпих доказів на те, що ЇІоне- 
скул уважає їх своїми гоньчими на честних лю
днії ?!

До справи кагастру замітив ще нос. II і- 
г у л я к, що за виставлене нового аркуша виби
рають подекуди писарі по 50 кр.. но 1 зр. і 
більше навіть, а прецінь тілько не належить ся. 
Длятого повинні покривджені удати ся з жало
бою до староства.

-у.........  - . п і г у л я к  про рефор
мі виборчу, а опісля про руску Гімназию. Знов 
зачали ся крики і перебиванії: противники віча 
кричали, що із шкіл нема хісна, бо рускі діти 
не навчили ся по нїмецки. Коли їм на те відпо
віли, що власне тому тепер засновано ріску 
Гімназию, аби рускі діти могли все но ріски 
вчити ея, они не знали що казати і змовкли. 
Голос забрав тоді селянин Николаи Г о р я н ь -  
ск и ії з Суховерхова. В коротких, з запалом ви
казаних словах він виступив против ворогів 
віча і нросьвіги народної, закинув їм, що они 
своїм криком дають доказ, що не розуміють 
справи. Оба посли приїхали, аби научати'нарід 
а нарід нехай розумно розбере їх слова За їх 
щиру волю і труд належить ся їм вдяка бо є 
такі люди-інтеліГентн, котрі тихо сидять в кут
ку і народові! не покажуть ся на очн. (Голоси: 
Тиміньскии! Волян!) Бесідник ще раз унімнув 
до супокою, аби нарід міг затямити собі добрі 
ради обох послів. Грімкі оплески нагородили бе
сідника за его мужний виступ. Дальше домагав 
ся один селянин з Мамаївцїв, аби тих родичів 
котрих карає ся за те, що їх діти не ходять’ 
до школи, не запирати до арешту враз з 
иньшими злочинцями, бо ті над ними знуща 
ють ся. Слово хотів забрати купець Ґ р . іщ у к  
з ( .адаґури. Противники віча не хотіли до того 
допустити, бо знали его яко ревного нриятедя 
народної осьвгги. (Ми ще додамо, що перед ві
чем они зачали в сій справі сварню з Грищу- 
ком.) Але коли нарід гаки домагав ся, аби він 
говорив, противники забрали ся серед оплесків 
народу. Тоді став ч. І р и щ у к  говорити і зао
хочував нарід до нросьвіги і ободрав учителів 
до дальшої ревної праці на сім поли Нема чого 
страхати ея коли одна Газетка („Бук. Ili,домо
сти- -  Іед.; за те на них нападає, бо она на
падає и на него, і взагалі „а всіх честних дю-

— Так, дядьку ! — а відтак нродовжав як
би сам до себе, — коби тілько проклята корінна 
знову всього не зруйнувала.

— Не буде сього — сказав старий півго- 
лосом. — Ти лишень спусти ся на свого дядька 
і будь доброї мисли ! А тепер можеш іти до до
му : глянь — уже смеркає : вже нора : я ще лиш 
викурю люльку і зараз також іду.

— Добра-ніч, дядьку.
— Стережи тебе Боже.
Вони стиснули собі руку : старий остав спо

кійно на своєму місці, наложив .польку, курив' 
дальше і попивав зі склянки. Довкола него гала
сували ннницї і грачі. Одного мужика, котрий 
усю свою готівку програв у грі, викинули дру- ) 
гі без довгих короводів за двері. Але усе те ви- 1 
довище не займало старого; він потягав поволи 
напиток і розглядав ся рівнодушно, лиш від ча-1 
су до часу вкидав дослідним зором нона і су
дью. Видко було, що ті дві особи в коршмі най
більше єго інтересували.

— Тих два люда не зичуть один другому 
нічого доброго, а іцо-ж доперва другим: а вони 
будуть так довго то сюди то туди нишпорити, 
поки щось особлившого не скоють у нещасливім 
Крівошеку.

При тій гадці приняв старий зовсім инак- 
шу позу. Люлька випала єму з рота, він витяг
нув руки зовсім під стіл і з наїженою наперед 
бородою та погаслим поглядом сидів так як кіт. 
що чатує на мит.

НІ.
Запала ніч. Гарна, тихенька ніченька. Ще 

не зійшов серноріг, але вечірня зірниця вже яс
ніла чудовою красою. Здавалось, немов вона до
стоту танцює на небесному зводі, гак немов і 
моргає до закоханого: „Я не той здрадливенький 
місяць, а денница, сестра ваша! Кохайте ся до 
сердечної вподоби: я вашу тайну збережу!и

На царинах і долах глубока тиша. Тілько 
там у долині на селі чути, як там і сам госпо
дар спускає пса, а відтак їх череда голосним 
гавкотом дає дбалому панови дому знати, що 
зблпжаєть ся хтось такий, що до дому не нале
жить. Біддаляєть ся він, то знов стихав брехіг. 
Ще чути ннодї веселого паробка, як ідучи здовж 
села виграває на сопілоньці. Рідко коли нападе 
єго пес, бо він но задумує нічого злого. Він не
мов ті зіроньки осьвічує оиівніч, оживляє дріма
ючу природу, будить любовні чутя в серці тих, 
що еще не знають ся. А там знову на вигоні 
чути поклик чабана, як він своє стадо жене на
перед або завертає, а на далекій краєвій дорозі 
чути, як гуркотять і скрипуть навантажені вози, 
немов вони Бог-зна коли були мазані. А однако 
так не є. Візник навмисне викликує той скрипіт : 
для него, одинокого, є воно рівночасно розрив
ною. Але коли їх разом є більше, тоді вони ро
блять що иньшого. Зимою вбігають утомлені до 
коршми, куди їх саме загнав мороз. А в лїтку 
ідуть попри свої вози розмовляючи і їдуть, коли 
і як їм припаде до вподоби, а коли помучать ся, 
затримують ся на дорозі, випрягають воли, ко-

• ‘ «‘ П І ,  Н І1 -

3 .......... м досьвітком рушаютьночивають, 
дальше.

Боршмар Наум вийшов на двір, оглянув сі 
навколо, поглянув на краєву дорогу, пасліхуваг 
кілька хвиль, чи не над’їзджають' звідки' ноіо- 
рожш, відтак „оглянув „а звізди. по котрих вії 
умів певнїйше розігнати, чи вже пізно, аніж н-і
ЗВІ 'Т,'-"4 ............ 1КУ, 'Но висів у кутї коршми '
так був заснований павутиною, щ0 го ,-)V.. 
числа пізнати. Опісля вернув ся і закричав' 
коршму: 1 •

Ано, любі гості, вже пізно. Винесіть ея
до дому.

Се він кричав до кількох підпилих муж... 
К.в, що вже пропили свою готівку і брали ся на 
ново зачинати нити на борг.
на вас! Л° Л°МУ’ Л° Д° МУ ! ЖІНКИ ВЖе чекаюті

— До дому, до дому! — сказав цинцар, а 
су ды, повторив тепер і собі, щоб скріпити «гс

— Вже нізнпй час. Чи може хочете, аби 
вам пригадати ваш обовязок? В чарпіиї позво 
ляє забавляти ся полїция найдальше до десятої 
години, а ви сидите тутки день і н іч ' Чи не 
хочете либонь дожидати тут досьвітку?

Пані мужики бурмотіли правда з незадово- 
леня 1 лихословили судью, але все таки один но 
другім опустили коршму, поки не стала порож
нії. Лиш пін остав ся за столом зі судьею і 
Стоядпном, попиваючи каву і напитки. І ‘ще он



з
Ліні. Учитвдї можуть бути певні щирої ВДЯЧНО
СТІ! руского народу. ІІос. др. Стоцкиіі заохотив 
до складок на бурсу і зібрані зложили на ту 
цілі. 22 зр. 45 кр. Спис тих жертв подаємо на 
ИНЬІИІ.М місци.

З чорти наступив реферат и. В у д зи  поп- 
д'к о г о  про щадничі і ножичкові каси, а коли 
до тої справи ніхто більше не забирав голосу, 
предложив пос. П іг у л я к  19 жадань руского 
народу в справах православної церкви, на котрі 
присутні одноголосно згодили ся. Деякі люди 
жалували ся що-до церковних треб, але на то 
пос. Пігуляк відповів, іцо се не належить до 
нарад вічевих і що в кождім випадку, де ста- 
ла-б ся кривда, треба удати ся впрост до кон
систорий

По вичерпанні порядку дневного подякував 
голова зборів С е м е н ю к  з Суховерхова обом 
послам за їх труд і добрі ради для темного на
роду, котрі певно принесуть бажаний успіх. Пос. 
др. См а л ь-С то  ц к и н дякував за ті щирі сло
ва і висказав свій жаль, що присутні мусїли 
тілько нагерніти ся від противників віча ; але 
тепер чей кождиіі пізнає, хто ому щирий прия
тель, а хто ого воріг.

На те в с і  селяни підняли оклики „Многая 
лїта“ нашим послам, всі товпили ся около них, 
аби їм ще з осібна подякувати за щиру і нри- 
ятельску науку. Нарешті окликом „Многая лїта“ 
в честь цісаря закінчило ся Кіцманьске віче, ду
же важне тим, що помимо найбільших заходів 
ворогів нашого народу оно закінчило ся славною 
побідою правди над злобою, побідою наших по
слів над нїкчемностю їх противників. Від тепер 
певно і в Кіцмапьскім повіті почне ся новий рух, 
з котрого Попескули, Южарковскі і Савчуки пев
но не будуть мати утіхи. Нарід вже пізнав, які 
они ему приятелі.

Не можемо cero енравозданя закінчити, 
щоб ще одної річи не піднести. Волох Ионескул, 
иисарина, котрого самі Волохи із волооких гро
мад нрігналп, той Понескул не то щ о  дістає міс
це в рускій громаді, але щ е сьміе там риги, під
бурювати нарід против руеких послів, кирннитн, 
і до руеких люднії уживати таких слів як „гав- 
кати“ і т. д. Питаєм ся, чи є де на сьвігї другий 
який нарід, котрий би стерпів таку зневагу ?! Але 
чей Попескулови не довго вже в Кіцмани па
нувати.

там за кутннм столом сидів старші, обхопивши 
руками голову; він виглядав так, немов уже 
иідхмелив собі і тілько що покурює з люльки.

Нін зиркнув значущо на судыо, а судья на 
нона. Оба поглянули значущо на Стоядина. Сто- 
яднн був що правда вже трохи підпилий, але 
ще досить розсудно дивив ся перед себе і да
вав панів зрозумілі відповіде. Горівка не осили
ла его, він до неї привик. Однак анї пін ані су
дья, хоч молодші люди, не мали відваги з ним 
міряти ся. Треба було подумати о чімсь пньшім, 
щоби над ним узяти силу.

— Як думаєш, Боґосаве, — зачав піп, по
думавши хвильку — чи не заказати нам собі 
зимну печеню, а відтак взяти ся до вина. Ьо ти 
знаєш, яке воно сильне. Відколи знаю сю коршму, 
то ще в нїй такого вина не було.

Судья згодив ся на попове слово. Цинцар 
приніс на тарілці зимну печеню, а до того дзба
нок вина, а відтак і сам присів до стола. Вла
стиве він, бідолашний, був змучений і радо пі
шов би спати. Але де-ж би він відважив ся на 
щось такого при такій нагоді хоч би лише на
тякнути? Навпаки він ще сам старав ся себе 
підбадьорити.

— Коли я вже третю ніч не сплю — ду
мав про себе — то ще й отею перебуду, тим 
більше в такім чемнім, добірнім товаристві су
дні і нона.

(Дальше буде.)

Н О В И Н К И .

Чернівці, днн 8-го .іииня 1896.

З черновецкого університету. Членами ко
місій для судейского (другого) іспиту державного 
іменовані: правительственнин радник бар. др. 
ІІІвінд для цивільного права, судовий радник 
Неґруш для торговельного і векслевого Права, 
адвокати др. Пашкіс для торговельного і вексле
вого права, а др. Стшельбіцкий для карного пра
ва, карного і цивільного процесу і австрий
ского права цивільного.

Іменоване. Рим.-кат. парохом в Заставні 
іменований кс. Антін Саевич з Угнова.

Поголоска. Снмн днями напечатала одна 
черновецка часописі, вість, що в короткім часі 
буде буковнньскнй сой.м краевий розвязаний. Нам 
здає ся та поголоска неімовірною, бо до кінця 
законної' діяльності! тенерішного сойму ще два 
роки часу, а до того має буковнньскнй сой.м рі
шити, чи в нятій курні будуть вибирати иосе- 
редно чи безносередно. ІІньша знов річ. чи не 
буде розвязаний сойм но осінній сосні ради дер- 

I жавноі.

Др. Дамян Савчак. посол до галицкого сой
му, скликав своїх виборців на день 13-го с. м. 
до Ьожнкова до дому о. декана Стеткевича, де 
буде здавати справу з своєї діяльності! в 
соймі.

Руский народний театр переїхав вже з 
1 ереоовлі до Чорткова, де завтра дасть яко 
перше представлене „Запорожця за Дунаєм*.

„Академична Громада“ у Львові відбуде 
в суботу, дня 11-го с. м., свої надзвичайні за
гальні збори для зміни статуту і ухвалена ре- 
ґуляміну загальних зборів.

Украіньским театром, котрий мав під 
управою п. Морозенка приїхати до Чернівців, 
заняла ся буковиньска праса, очивидно кожда 
Газета після свого ладу. Так й кацанскі Пцк. 
Ніьдолюсти визискали на свій лад то, що п. Мо
розенко не приїхав до нашого міста, і звалили 
вину за те на правительство, мовляв, що оно 
не дало концесиї. Не без того, щоби при тій 
нагоді не напали на ноііавистних їм народовців. 
Коли ми по докладних інФормациях назвали то 
донесене Вук. Ведомостей ложію, они тепер від
повідають, що п. Морозенко дійсно не старав 
ся о концесию, але ему якийсь урядник казав, 
аби навіть не старав ся о неї ans gescltaftliclien 
Rilcksicliten, бо буде недобір в касї театральнії!. 
На се ми ще раз заявляємо: Як для кождого 
Фаху, є й для удїлюваня концесвй осібний відділ 
в черновецкім нравительстві (т. є полїцийний 
віддїл), а там н. Морозенку сказали, що конце
сию дістане, коли лише пришле потрібні до того 
документа, але доси п. Морозенко не явив ся 
для передачі .тих документів і не, подав ся о на
дане концесиї. О раді, аби він навіть не пода
вав о концесию, не було зовсім бесіди. Значить 
коли н. Морозенко не удав ся о надане концесиї, 
то годі тут когось винуватії за те, хиба самого 
н. Морозенка. Виходить з того ясно як на доло
ви, що />//к. Ведомости і в сім випадку пустили 
в сьвіт неправду для обаламученя публики. Тим 
самим простують ся також всякі клевети на на
родовців. Констатуючи отже сумниіі Факт, що 
Газета важить ся навіть нарочно впроваджувати 
публику в блуд, полишаємо всім чсстним людям 
осудити той поступок />//«. Відомостей.

Міска рада шкільна в Чернівцях поділила 
обшар, котрий підпадає єї шкільній власти, на 
девять округів, з котрих три припадають на са
ме місто, а решта шість на передмістя. Сим по
становлено докладно, до котрої народної школи 
мають діти з даної околиці чи улицї записати 
ся, і так хочуть занобічи тому, що ир. одна на
родна школа аж переповнена, а в другій є мало 
дїтпіі.

Приготовлена до виборів. Віденьска Neue 
freie Presse одержала з кількох нровінціональних 
міст відомість, що центральне правительство 
зажадало від староств уложене спису виборців 
для виборів до ради державної найдальше до

дня 31-го с. м. Коли ся вість правдива, то не 
завадило би Русинам', так буковиньским як і га- 
лицким, подумати вже тепер о організацій до 
виборчої борбн. Особливо галицкі народовці по
винні зріло застановити ся над тим, чи не ви
ступити би їм сим разом спільно против мо
сквофілів і „невиразних11, котрі для народовців 

! становлять лише колоду в їх праці над шнре- 
нєм народної сьвідомости і осьвіти між на- 

(родом.

Бють і кричуть. В послїдних числах орГа- 
ну румунїзаторів Gazeta Bucocinei находимо все 
скарги на рущене нашого краю. Не треба аж 
докладно розбирати ті єреміяди, щоби доказати 
їх безпідставність. Прецінь кождиіі на Вуковинї 

1 знає, як страшно агітують піонери румунїзатор- 
скі, себ то гр. ир. сьвященики но руеких селах 
для введена волоскої мови яко викладової в 
школах, не споминаючи вже о волооких проно- 

і відях в церкві і о приватних заходах. На се мож- 
j на би навести безчис :енні Факта, але ми обме- 
і жимо ся на найновійших. В селі Драчипцях, 
сторожинецкого повіту, є парохом о. . Іуческул. 
Заміець дбати добре о свої церковні Функциї і 

і науку релїГії в школі, він уважає своєю наііго- 
I ловнїйшою задачею учити рускі діти по волоски.
J В тій цїли роздає між рускі діти волоокі кни
жечки і хто скоро навчить ся но волоски хоч 

j що трохи читати, той дістає від о. Луческула 
тижнево 20 кр. яко нагороду за пильність. Ми 

і знаємо, що така діяльність не приносить хісна 
его руским нарохіянам, а хиба лише шкоду, і 
тому ми радн.іи-б о. . Іуческу.іови залишити тс 

і свою ревність і звернути єї в инмпий відновід- 
нїйпіий бік.

Почтові голуби. Дня 28-го червня о 6-тій 
І годині по полуднії випустив в Кракові командант 
війсковоі го.іубячої стацні майор ТреГер кілька 
ночтових голубів з Відня, котрих держано 9 днів 
в краківскій стацні. Погода була лиха, але мимо 
того перший голуб прибув до Відня но 4 годи
нах і 49 мінутах. Вскорі но нїм прилетіли і 
другі голуби. Воздушна лїнїя межи Віднем а 
Краковом виносить 329 кі.іьометрів і 400 метрів, 
отже перший голуб летів на одну міиуту 1 кі- 
льометер і майже 135 метрів.

Складки. На вічу в Кіцмани зложили на 
ЧУ/-"?/ »ри Народнім Домі в Чернівцях : 3 Кучу- 
рова Малого : уч. Ратомский 1 зр., уч. «Ка.іков- 
скиіі 50 кр., Дьордій Нагородний ЗО кр., Іля Го
мониш 50 кр.: з Кіцманя : надуч. Ннкорович І зр., 
уч. Прокопович 1 зр., уч. Прокоіювичева 50 кр. 
СгеФанія Прокопович 50 кр.. Иосиф Герцан 1 зр., 
уч. Українець 50 кр.: з Суховерхова: ч. Семеню;
1 зр., Николай Горяньскиіі 1 зр.: з Дубівців уч. 
Ілюк 50 кр.: з .Іужан: уч. Opia 4 0  кр., Петро 
Федорук 20 кр.: з Іванківцїв: уч. Маріянчск 
1 зр., начальник громади Мінгіч 50 кр.: з Васи
лева: уч. lipami Дія 50 кр., Николай Саболь 20 кр. 
Іван І реу.і 20 кр.. Василь Тацюк 20 кр.: з Но- 
полоківців : уч. Терлецкий 1 зр., Іля І'уснак Се
менів 50 кр.: з Клїводина, уч. Івасюк 2 зр.; з 
Заставнії: надуч. Зугаєвич і зр., Іван Сгасюк 
20 кр.: з Товарів: Олекса Король 20 кр.. Сге- 
Фан Ха.іос 2 0  кр.: з Гавриіівців уч. Аннюк І зр.: 
з Крпіцатика уч. Вуйніцкпіі 1 зр.: з Ошііхліб гч. 
Орза 25 кр.; з Хіївищ Т ииофтой Кагерииюк 1 
зр.: з Взрончанки надуч. Малик 50 кр.: з Юрків- 
ців : Антін Федорович 10 кр., Василь Грималюк 
10 кр.: з Рогізнп Дзяманюк 10 кр.; з .Іашківки 
уч. Пігуляк Ю кр.: з Давидівцїв уч. Сиротюк
50 кр.: 11. Н. 20 кр.; разом 22 зр. 45 кр. _
Окрім того зложили: о. Юрій Калиток з 
ІНппинцїв 2 зр., надуч. Ннкорович з Кіцманя 2 зр.
50 кр.. уч. Українець з Кіцманя 1 зр., 
уч. Юрій Кирилович з ІНубранця 1 зр., 
надуч. Зугаєвич з Заставнії 5 зр., уч. Терлецкий 
з Ненолоківцїв 2 зр., уч. ЛянГ з Кіцманя 1 зр., 
о. Євгеній Семака з Вііти.іівкн 5 зр., Іля Семака, 
суд. авскультант з Чернівців, 5 зр., о. Мелетій 
Галїн з Врідка 5 зр. Доси зложено на пцрер 
466 зр. 55 кр.—На друкарню зложив ще о. Юрій 
Калинюк з ІПипннцїв 2 зр .: разом доси 855 зр.
25 кр.
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Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и ” .

.? дня 6-ю літня 1896 року.

Відень. Супроти поголоски о розвязаню 
ради державної констатує Erenulenblatt, що о 
тім нема бесіди. Міністерство внутрішних справ 
казало ліпне списати виборців нятоі курні, аои 
після того спису можна опісля уложити списи 
виборців. З того приготовляючого заряджена мі
ністерства не можна вносити на розвязанк ради 
державної.

Львів. На вчерашнім засіданні громадскоі 
ради заявили Мохнацкнй і др. Пентак. що не 
приймуть евентуального вибору на бурмістра. 
При голосованю вибрано бурмістром Малахов
ского.

Львів. Президентом католнцкого віча вибра
но кн. Адама Сапігу. Кардинал Ссмбратович го
ворив о сполученні рускої церкви з Римом. До 
цїсаря і наші вислано телеґрами з поздоровле
ними.

Атени. Горстка уоруженпх Лльбанцїв пе
рейшла через границю на гренку землю: їх пе
реслідували грецкі вояки і віддали до Дярісси.

Атени. 15 народних зборах Кретенцїв, на 
котрі покликало ея грецке правительство в своїй 
відповіді! на спільне письмо европейских дер
жав, взяли участь також члени реформаторского 
комітету.

Виданя „Буковини1.
П е р пі і 3 о р і, оповідане Теодота 1'алїна, 

■горін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і.  Оповідане О. Я. 

іониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе- 
іееилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини“ обі книжки 
іоштуюгь лише ЗО кр. разом з переслконю.

в а ж н и и  з д н е м

Приходить
II о

1104-111 НІН 1

з д 
особові

до Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ............................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ............................

З ІІовоселнцї, Садаґурн .

до Л ь в о в а

З Відня, Кракова

З Букарешту, Сучави, Чер
нівців, Станїславова

З Підволочиск . . . .

З „ на Ііідзамче

Зі Стрия..................................

З, Б е д з ц я ..........................

Зі Сколього і Стрия . .

З Відня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг)

11 28

329

(j57

912

130 І 510

955

230 1005

2і8 ! 95о

655 і 930

613

805

7-12

12Ю

890

10Ю

і 845
П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. 

ЛЬВІВ с в о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелізници є Г- год., то на 
іерновецкім 12 год. 44 мінут.______ _____________ _______________

К ОТВИЦЯ

Liniment. Capsici comp.
з антики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знам енитий усми- 
рю ю чий л їк  на втиране : но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
аптиках. Просимо жадати сей за г а л ь н о  
улю блений  л їк  просто під назвою

Р іх те р а  L in im en t з котви ц ею
І п р и п и н я т и  З ОСТОРОЖНОСТИ») л и ш е  ФЛЯШ- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця** 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим льном у Празї.

Літературне Товариство
„Р И С К А  Б Е С ІД А ”

в Ч е р н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2, 

мав на складї:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи. міщан і селян, редаґоваиу 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Оповіщене. Учеників до першої класи но- 
вооснованої ц. к. низшої Гімназиї державної з 
рускими паралельними класами буде ся нрини- 
мати 15-го і 16-го, а в разі потреби 17-го липня 
(І. речинець) і 1-го 2-го, а в разі потреби 3-го 
вересня (II. речинець). — Ті, що хотять бути 
нринягі, мають в тих днях явити ся перед по
луднем між 8 а 10 год. в супроводі родичів або 
їх уповажнених заступників в канцелярій дирек- 
цийній (улиця шкільна) і мають виказані ся ме
трикою, а коли учащали до школи иуо.іичноі, 
ще й шкільними відомостями. Вимоги при вступ
нім іспиті оповістять ея на чорній таблици за- 
веденя. — Від дирекциї ц. к. низшої Гімназиї 
державної. — Чернівці, 2-го липня 1896. 
Ф іїв С Т М Я  Н .

Рух поїздів зелїзничих

1028

1000

7 2 8

ою
445

8
545

И Відходять
11 0 ї з д II

мішані поспішні особові мішані

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста-
нїславова, Львова, Кра-

102955о нова і Відня . . . . 347 941

До Глїбоки, Сучави. Яс,
1022 616523 Б у к а р е ш т у ...................... 12"3 717

11 із 950 До Садаґурн, Новоселиці . 430 621

зі Л ь в о в а

055 До Кракова і Відня . . 250 1122 440 955 045

„ Підволочиск . . . . 2 4 600 9зо 1045

2ш „ _ з Підзамча . • 225 6’4 • <)48 1112

„ Чернівців, Сучави, Яс, 
Букарешту . . . . 610 1025 245 1015

150 „ Стрия ............................ 522 935 722

„ Белзця ............................

п Сколього і Стрия 

„ Кракова, Відня, (т. зв.
840

915 722

305 /

блискавичний потяг) .
■ ■- \_> V; г  1 11 Ы )  І  ) ) /  11 ■ » ■ ■

дьвівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

<
і і і з с о л г х р і ї в !

Т овари ство  „И росьв іта“ при зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад 
Шкільних, Внов. сьвящеників, кагихитів, учителїв і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і .. 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е га м и , можна купити в канцелярій 
товариства у Львові в ринку ч. 10, но слідуючій цїнї:

Розскази про сили природи 20 кр., Оповідана о 
житю сьв. Бориса і Глїба 20 кр.. Повістки для дїтиіі 27 
кр., Сестра 15 кр., Банки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., Ден і кошіплї 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Вснямин 
Франклін 1(і кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр., Жите сьв. великомученика і лікаря ІІанта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця ґосподарска, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме- 
тодій 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучіпііі оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий но цїнї 90 кр., 110, 
І-ЗО , І'О О , 1-80 зр.

В рускім  товари ств і педагогічнім , улиця акаде
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії для 
учеників слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 
кр., Забавки 10 кр., Мснажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., 
Квіточка 20 кр.. Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґсте-Франко: Лис Микита 50 кр.. Мірон: Пригоди 
Дон Піхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., ПІ., IV. 
оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., 
Хемія Роекое 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 но 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ів. Левіцкиіі: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ПІухевича: Записки іпколяря 20 кр., (І. Нижан- 
ковекий: Батько і мати, двоеьпів для дїтиіі з Фортеняном, 
10 кр., Леонїда Глїбова: Байки 5 кр., Б. Чайченка: Оле
ся: Комар; Грицько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; 
Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двоеьпів з Фортеняном. 10 кр., Mana етнографічна Руси 
України 20 кр., Гордїенко: Картаґинцї і Римляни 20 кр., 
Ю.іїїі Берне: Подорож довкола землї бо кр.. Барановский 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия иедаґоГії 60 кр.

Всякі замовденя висилають ся скоро і точно.

я : *

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а »  в Чернівцях. ~ За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.
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